

Σήμερα η απάντηση των πανεπιστημιακών στους καταλογισμούς

ΠΑΤΡΙΣ
25.08.09

Η ακαδημαϊκή κοινότητα του Πανεπιστημίου Κρήτης αναμένεται να απαντήσει σήμερα στην πρώτη πράξη καταλογισμού που έστειλε το υπουργείο Οικονομικών στον πρώην πρόεδρο του ιδρύματος, κ. Χρήστο Νικολάου, απαιτώντας την άμεση καταβολή στο Δημόσιο Ταμείο. Στις 12 το μεσημέρι έχει οριστεί συνάντηση μεταξύ του πρώτου του ιδρύματος, εκπροσώπων των μελών ΔΕΠ και εργαζομένων. Η συνάντηση θα γίνει στα γραφεία της Πρυτανείας στις εγκαταστάσεις του Π.Κ. στις Βούτες.

Σκοπός της συνάντησης είναι να χαραχτεί μια κοινή πορεία ενάντια στα υπουργεία Παιδείας και Οικονομικών.

Σε ανοιχτή επιστολή του, ο κ. Γ. Παλληκάρης, αφού κάνει μια αναδρομή στο θέμα των καταλογισμών, εστιάζει στην ομαδική ασφάλιση των εργαζομένων στο ίδρυμα. Όπως αναφέρει, η σχετική απόφαση πάρθηκε από τη Σύγκλητο επί Πρυτανείας Γεωργίου Γραμματικάκη, επιβεβαιώθηκε με νέα απόφαση Συγκλήτου επί της Πρυτανείας της αείμνηστης Χριστίνας Σπυράκη και εφαρμόσθηκε επί Πρυτανείας Χρήστου Νικολάου. Η απόφαση αυτή αφορούσε όλους τους εργαζόμενους του Πανεπιστημίου και ήταν απολύτως αναγκαία, δεδομένου ότι με το τότε σύστημα ασφάλισης οι εργαζόμενοι ήταν ασφαλισμένοι μόνο εντός του Νομού όπου έμεναν. Πρακτικά, όλες οι μετακινήσεις από και προς Ηράκλειο-Ρέθυμνο για υπηρεσιακούς και μη λόγους (πρυτανικά συμβούλια, συναντήσεις διοικητικών υπαλλήλων, Σύγκλητος, μαθήματα κλπ), δεν πρόσφεραν κάλυψη από πλευράς οιασδήποτε μορφής ατυχήματος. Στη συνέχεια, ο πρόεδρος του Π.Κ. απευθύνει έκκληση σε όλα τα μέλη της κοινότητας τα οποία μετείχαν της ασφάλισης αυτής, όπως άμεσα καταθέσουν το ποσό των 200 ευρώ που έχει οριστεί από τη Σύγκλητο, είτε εφάπαξ είτε τμηματικά: Τράπεζα Πειραιώς (Κατάστημα 2751-25ης Αυγούστου, Ηράκλειο): 5751042062581. Τα ονόματα των καταθετών καθώς και τα αντίστοιχα κατατεθέντα ποσά θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Κρήτης. Το επόμενο διάστημα δεν αποκλείεται, με μια έκτακτη σύγκλητο ή πρυτανικό συμβούλιο, να αποφασιστεί η αναστολή της λειτουργίας του ιδρύματος.

Εξάλλου, οι σύλλογοι μελών ΔΕΠ του Π.Κ. έχουν προειδοποιήσει ότι μπορεί να απέχουν από τα διδακτικά τους καθήκοντα από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο.

Υπενθυμίζεται πως πριν μερικές εβδομάδες, το Υπουργείο Οικονομικών έστειλε την πρώτη πράξη καταλογισμού στον πρώην πρόεδρο του Π.Κ., Χρήστο Νικολάου, απαιτώντας την άμεση καταβολή στο Δημόσιο Ταμείο. Πρόκειται για ποσό ύψους 101.915 ευρώ, το οποίο βαραίνει τον ίδιο καθώς και άλλους τρεις διδάσκοντες του Π.Κ. Η ακαδημαϊκή κοινότητα του ιδρύματος ζητά να αποσυρθεί η πράξη και να υπάρξει κοινή νομοθετική ρύθμιση από τα υπουργεία Παιδείας και Οικονομικών.